
ME\UNARODEN MATEMATI^KI NATPREVAR  KENGUR    
26 MART 2009 

5 И 6 ОДДЕЛЕНИЕ  
 

Тестот се работи за време од 1 час и 15 минути. 
За неточен одговор се одзема една четвртина од бројот на поени со кои прашањето се вреднува. 

За да се избегне негативен вкупен резултат на крајот се додаваат 30 поени, така што вкупниот можен број 
на освоени поени е 150. Калкулатори не се дозволени. 
 
Секоја од задачите со реден број од 1 до 10 се вреднува со 3 поени  
 

 1. Koj od broevite e paren? 
  ( )A 2009    ( )B 2 0 0 9     ( )C 200 9   ( )D 200 9   ( )E 200 9  
 

 2. Kade e sme{koto? 
  ( )A Vo kru`nicata i triagolnikot, no ne e vo kvadratot 
  ( )B Vo kru`nicata i kvadratot, no ne e vo triagolnikot 
  ( )C Vo triagolnikot i kvadratot, no ne e vo kru`nicata 
  ( )D Vo kru`nicata, no ne e vo kvadratot ili triagolnikot 
  ( )E Vo kvadratot, no ne e vo kru`nicata ili triagolnikot 
 

 3. Kolku prirodni celi broevi ima me|u broevite 19,03  i 2,009? 
  ( )A 16     ( )B 17      ( )C 14     ( )D 15    ( )E pove}e od 17  
 

 4. Najmaliot broj na cifri koj treba da se izbri{at od brojot 12323314 , za da 
preostanatite cifri, vo dadeniot redosled, formiraat broj koj  od levo na desno 
i od desno na levo se ~ita isto e: 
  ( )A 1    ( )B 2      ( )C 3     ( )D 4    ( )E 5  
 

 5. Dadeni se tri kutii: bela, crvena i zelena. Vo ednata od niv ima ~okoladi, vo 
drugata ima jabolka, a tretata e prazna. Vo koja kutija se ~okoladite, ako znaeme 
deka ~okoladite se vo crvenata ili belata kutija, a jabolkata ne se nitu vo 
belata, nitu vo zelenata kutija.  
 ( )A bela          ( )B crvena   ( )C zelena  
 ( )D crvena ili zelena   ( )E ne mo`e da se odredi  
 

 6. Kolku strani ima teloto na crte`ot? 
  ( )A 3     ( )B 5       ( )C 6       ( )D 8    ( )E 12  
 

 7. Eden most e izgraden preku reka koja e {iroka 120 m . Edna ~etvrtina od 
mostot e nad leviot breg na rekata, a edna ~etvrtina od mostot e nad desniot breg 
na rekata. Kolku e dolg mostot? 
  ( )A 150 m   ( )B 180 m   ( )C 210 m   ( )D 240 m   ( )E 270 m  
 

 8. Kvadrati so tri razli~ni golemini formiraat pravoagolnik 
kako na crte`ot. Dol`inata na stranata na najmaliot kvadrat e 
20 cm . Kolku e dol`inata na iskr{enata linija? 
( )A 380 cm      ( )B 400 cm       ( )C 420 cm   ( )D 440 cm     ( )E 1680 cm . 

  

 9. Vo edna soba imalo ma~iwa i ku~iwa. Brojot na ma~e{ki {epi e dvojno 
pogolem od brojot na ku~e{ki nosovi. Brojot na ma~iwa e:  
 ( )A dvojno pogolem od brojot na ku~iwata         
 ( )B ednakov na brojot na ku~iwata  



 ( )C polovina od brojot na ku~iwata      
 ( )D ~etvrtina od brojot na ku~iwata    
 ( )E ~etiri pati pogolem od brojot na ku~iwata  
 

 10. So upotreba na identi~ni mali stap~iwa se napraveni 
cifrite od 0 do 9 kako na crte`ot. Za eden broj, negova te`ina 
}e go nare~eme brojot na stap~iwa od koi toj e napraven. Koja e 
najgolemata te`ina me|u dvocifrenite broevi? 
   ( )A 10    ( )B 11   ( )C 12    ( )D 13    ( )E 14  
 

Секоја од задачите со реден број од 11 до 20 се вреднува со 4 поени  
 

 11. Vo koja od slednite pletenki ima pove}e od edno par~e konec? 

 ( )A I, III, IV V i   ( )B III, IV V i    ( )C I, I II Vi  
 ( )D sekoja od niv   ( )E nitu edna od niv 
 

 12. ^etiriagolnikot ABCD  ima strani 11AB  , 7BC  , 
9CD  , 3DA   i pravi agli vo temiwata A  i C . Kolku e 

povr{inata na ~etiriagolnikot? 
 ( )A 30       ( )B 44     ( )C 48    ( )D 52    ( )E 60  
 

 13. Edna tan~erska grupa ima 39  mom~iwa i 23  devoj~iwa. Sekoja nedela brojot 
na mom~iwa se zgolemuva za 6 , a brojot na devoj~iwa se zgolemuva za 8 . Po 
nekolku nedeli vo grupata ima ist  broj na mom~iwa i devoj~iwa. Kolku ~lenovi 
ima tan~erskata grupa toga{? 
 ( )A 144    ( )B 154    ( )C 164     ( )D 174    ( )E 184  
 

 14. Dva pravoagolnici so dimenzii 8 10  i 9 12  delumno se 
preklopuvaat. Temno isen~enata povr{ina ima plo{tina 37 . 
Kolku e plo{tinata na svetlo isen~enata povr{ina? 
 ( )A 60     ( )B 62    ( )C 62,5    ( )D 64     ( )E 65  
 

 15. Osum karti se numerirani so broevite od 1 do 8  (sekoj broj e zapi{an na  
edena karta) i staveni se vo dve kutii A  i B . Zbirot na broevite na kartite 
staveni vo kutijata A  e ednakov na zbirot na broevite na kartite staveni vo 
kutijata B . Ako vo kutijata A  ima to~no tri karti, toga{ so 
sigurnost mo`eme da ka`eme deka 
  ( )A tri karti vo kutijata B  se so neparni broevi 
  ( )B ~etiri karti vo kutijata B  se so paren broj 
  ( )C kartata so broj 1 ne e vo kutijata B  
  ( )D kartata so broj 2  e vo kutijata B  
  ( )E kartata so broj 5  e vo kutijata B .  
 

 16. ”Kulata” na crte`ot e sostavena od tri dela: kvadrat, pravoagolnik i ramno-
stran triagolnik. Trite dela imaat ednakvi perimetri. Stranata na kvadratot e 
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 9 cm . Kolku e dol`inata na pomalata strana na pravoagolnikot? 
 ( )A 4 cm     ( )B 5 cm      ( )C 5 cm       ( )D 6 cm    ( )E 7 cm  
  

 17. Kutija so dimenzii 30 30 50   sakame da ja napolnime so kocki koi imaat ista 
golemina. Koj e minimalniot broj na kocki so koi  mo`eme da go napravime toa? 
  ( )A 15     ( )B 30      ( )C 45    ( )D 75     ( )E 150  
 

 18. Edna kniga od 290 strani, Igor po~nal da ja ~ita vo nedela. Sekoj den, osven 
nedela, toj ~ital po 4  strani, a vo nedela ~ital po 25  strani. Kolku denovi 
posledovatelno ja ~ital knigata? 
  ( )A 5     ( )B 46      ( )C 40    ( )D 35     ( )E 41  

 

 19. Filip, Petar, Martin i Davor gi osvoile prvite ~etiri mesta na 
natprevarot po me~uvawe. Ako gi sobereme broevite na osvoenite mesta na 
Filip, Petar i Davor }e dobieme 6 . Brojot {est  }e go dobieme ako gi sobereme 
broevite na osvoenite mesta na Petar i Martin. Koj go osvoil prvoto mesto, ako 
se znae deka Petar e podobar od Filip? 
( )A Filip    ( )B Petar   ( )C Martin   ( )D Davor      ( )E ne mo`e da se odredi  
 

Секоја од задачите со реден број од 21 до 30 се вреднува со 5 поени 
 

 20. Igor imal 2009  kvadratni plo~ki. Od niv sakal da napravi eden 
pravoagolnik, a da gi upotrebi site plo~ki. Na kolku na~ini mo`e toa da go 
napravi Igor? 
  ( )A 1    ( )B 2       ( )C 3     ( )D 5     ( )E 10  
 

 21. Daden e prirodniot broj N  i ~etiri svojstva (tvrdewa): 
  ( )i N  e deliv so 5   ( )ii N  e deliv so 11   ( )iii N  e deliv so 55   
  ( )iv N  e pomal od 10 .  
 Znaeme deka za N  dve od ovie svojstva(tvrdewa) se to~ni. Toga{ N  e ednakov na  
  ( )A 0     ( )B 5      ( )C 10    ( )D 11     ( )E 55  
 

 22. Edno telo e formirano od {est triagolnici. Vo sekoe negovo teme 
e zapi{an po eden broj. Za sekoja strana na teloto e presmetan zbirot na 
broevite vo nejzinite temiwa. Presmetanite zbirovi se ednakvi me|u 
sebe. Ako vo dve temiwa na teloto se zapi{ani broevite 1 i 5  (vidi 
crte`), kolku e zbirot na zapi{anite broevi vo negovite temiwa? 
  ( )A 9     ( )B 12      ( )C 17      ( )D 18     ( )E 24 .  
 

 23. Eden hotel ima pet sprata i negovite sobi se numerirani so tricifreni 
broevi. Sobite od prviot sprat se ozna~eni so broevite od 101 do 135 , od vtoriot 
sprat so broevite 201  do 235 , i na ist na~in za sekoj nareden sprat. Kolku pati se 
pojavuva cifrata 2  vo numerirawe na sobite od hotelot? 
  ( )A 60    ( )B 65    ( )C 95     ( )D 100     ( )E 105 .  
 

 24. ABCD  e kvadrat so dol`ina na stranata 10 cm . 
Rastojanieto me|u to~kite M i N e 6 cm. ^etirite nezatemnetite 
triagolnici se ramnokraki i ednakvi me|u sebe. Ednakvi me|u 
sebe se i ~etirite nezatemneti kvadrati. Presmetaj ja 
plo{tinata na zatemnetiot del na kvadratot. 
( )A 242cm   ( )B 246 cm   ( )C 248 cm    ( )D 252 cm   ( )E 258 cm   
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 25. Vo kvadratnata {ema daden  e zbirot vo sekoja redica i 
sekoja kolona. Kolku e vrednosta na +-? 
 

 ( )A 4    ( )B 5    ( )C 6      ( )D 7     ( )E 8  
  

 26. Kengur~eto se nao|a vo poleto B  
i zamislilo eden broj. Toa mo`e da pre-

skoknuva vo sosedno pole vo pravec na strelkite. Pri 
sekoe preskoknuvawe ja izvr{uva operacijata zapi{ana 
nad strelkata. Dali kengur~eto mo`e da go dobie brojot 
2009  koga }e stigne na poleto F ?  
 ( )A  Da, dvi`ej}i se po bilo koj od trite mo`ni pata 
 ( )B  Da, dvi`ej}i se po dva pata, zamisluvaj}i ist broj 
za sekoj od niv 
 ( )C  Da, dvi`ej}i se po dva pata, zamisluvaj}i razli~en broj za sekoj od niv 
 ( )D  Da, dvi`ej}i se to~no po eden od trite mo`ni pata 
 ( )E  Ne, toa ne e mo`no.  
  27. Komplet od 28  domina gi sodr`i dominata so site mo`ni kombinacii 
na dva broja koi se nao|aat me|u broevite 0  i 6 , kako i dominata ozna~eni 
so broevite 0 i 6. Kolku to~ki ima na kompletot domina? 
 ( )A 84     ( )B 105      ( )C 126      ( )D 147     ( )E 168 .  

 28. Vo prvata redica na edna tabela se zapi{ani dva broja. Vo sekoja 
naredna redica se zapi{uva zbirot i razlikata na broevite od prvata 
redica (za na~inot na popolnuvawe vidi go primerot za tabela 4 2  na 
crte`ot). Vo sedmata redica se zapi{ani broevite 128  i 32 . Kolku e 
zbirot na broevite od prvata redica? 
 

  ( )A 8     ( )B 10      ( )C 12      ( )D 20    ( )E 24  
  29. Vo zemjata Sme{nostapalo, na site `iteli levoto stapalo im bilo za eden ili 
dva broja podolgo od desnoto stapalo. ^evlite se prodavale vo parovi so ista 
golemina. Za da za{tedat, grupa prijateli re{ile da kupat ~evli zaedno. Sekoj od niv 
zel ~evli za sebe, pri {to ostanale dve ~evli, edna so golemina 36 , a druga so 
golemina 45 . Koj e najmaliot broj na prijateli vo grupata koi kupile ~evli zaedno? 
 

     ( )A 5     ( )B 6      ( )C 7      ( )D 8      ( )E 9  
 30. Sakame da gi oboime kvadrat~iwata od pravoagolnata 
{ema upotrebuvaj}i gi boite , , ,A B C D  , taka {to dve sosedni 
kvadrat~iwa da ne se oboeni so ista boja (kvadrat~iwa koi 
imaat zaedni~ko teme gi narekuvame sosedni). Nekoi od 
kvadrat~iwata se ve}e oboeni kako {to e prika`ano na 
crte`ot. Vo koja boja mo`e da bide oboeno ozna~enoto 
kvadrat~e (zatemnetoto kvadrat~e)? 

 ( )A A     ( )B B    ( )C C     ( )D D    ( )E ima  dve razli~ni mno`nosti . 
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